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Metodología

Técnica
Encuesta autoadministrada 

aplicada a través de entrevistas 
web al panel Cadem Online.

Universo
Hombres y mujeres de 18 años o 

más, de todos los niveles 
socioeconómicos y todas las 

regiones del país.

Muestreo
Cuotas por género, edad, GSE y 

región.

Muestra
700 casos. Margen de error de ±3,4 

puntos porcentuales al 95% de 
confianza.

Ponderación
Los datos fueron ponderados a nivel 

de sujetos por zona, género, GSE y 
edad, obteniendo una muestra de 

representación nacional para el 
universo en estudio.

Fecha de terreno
Lunes 1 de septiembre de 2025.
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5Claves de la semana 

Lider se posiciona como la marca más relevante de la semana, con un 14%, seguida por Colun (13%) y Soprole 
(9%). En publicidad memorable, WOM alcanza un 7% y vuelve a encabezar el ranking semanal, acumulando 
nueve semanas consecutivas en el primer lugar. En cuanto a percepción de reclamos a las empresas, se 
observa una mejora, pasando de 21% en julio a 29% en septiembre en valoración positiva. 

En relación al comercial de American Eagle, protagonizado por Sydney Sweeney, un 26% indica haber visto o 
escuchado sobre el comercial. En jóvenes de 18 a 34 años se observa un conocimiento significativamente 
mayor (50%), frente a un 19% en el grupo de 35 a 54 años y apenas un 8% entre los mayores de 55 años.
Prima una evaluación negativa de la campaña, transversal por segmentos sociodemográficos, con un 62% 
que evalúa con nota 1 a 4 la idea creativa. 

En el ranking semanal, No soy na’ material de los we… junto con Las Mojojos y las Calilas se consolidaron 
como los virales chilenos más destacados, ambos con un 14%. Les siguen Zafrada y Un Manjars, con un 10% 
cada uno.

La muerte de Baby Bandito se posicionó como el tema principal de la semana, concentrando el 23% de las 
menciones. En segundo lugar, destacó el Superclásico 198, Colo-Colo vs. Universidad de Chile, con un 17%.

En la Coyuntura semanal, el imaginario de una vejez soñada se construye de distintas formas: mantener la 
mente activa y seguir aprendiendo (92%), compartir la vida con la pareja (53%), vivir en el campo (40%) y ser 
reconocidos como abuelos/as sabios que siempre tienen una historia que contar (39%). Respecto a las 
marcas relacionadas con este segmento, el 54% considera que ninguna se preocupa realmente por las 
personas mayores de 60 años, mientras que un 30% opina que tampoco las instituciones muestran un 
interés hacia los adultos mayores. 
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Muy o bastante feliz Muy o bastante estresado

En una escala de 1 a 7, donde 1 es “nada de feliz” y 7 es “muy feliz”, ¿cómo calificarías tu estado de ánimo actual? 
En una escala… ¿cómo calificarías tu nivel de estrés? 

% 6 + 7

E S T A D O  D E  Á N I M O  D E  L O S  C H I L E N O S  

2024 2025
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S E N T I M I E N T O  P R E D O M I N A N T E

26
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Cansado

Optimista

Contento

Triste

Asustado

Solitario

Feliz

Enojado

Aburrido

Enérgico

Inspirado

No sé, prefiero no responde

Casos: 700

En términos generales, ¿cuál de las siguientes opciones describe mejor tu estado de 
ánimo y/o cómo te sentiste durante la semana pasada? 
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Del siguiente listado de personajes o temas, ¿quién dirías que fue el personaje o tema de la semana?
%

23
17 15

11 7 4 2 5

16

Muerte de Baby 
Bandito

Superclásico 198: 
Colo-Colo vs 

Universidad de 
Chile

Chile suspende 
importación de 

productos 
avícolas desde 
Argentina por 

gripe aviar

Policías 
bolivianos 

arrestados en la 
frontera con 

drogas y armas

Colombia 
aprueba 

extradición de 
venezolano por 

crimen de 
Ronald Ojeda

Martina Weil 
rompe su propio 
record nacional 

en 400 mts

Encerrona a 
actor Ernesto 
Díaz Correa

Otro No sé, prefiero no 
responder

Casos: 700

P E R S O N A J E / T E M A  D E  L A  S E M A N A

*Menciones sobre 2%
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P E R S O N A J E / T E M A  D E  L A  S E M A N A
Del siguiente listado de personajes o temas, ¿quién dirías que fue el personaje o tema de la semana?

%

Semana 18_agosto

Capturan a sicario del Rey 
de Meiggs en Colombia

49% 

Semana 11_agosto

Video donde profesor 
le grita a los alumnos

38% 

Semana 25_agosto

Brutal golpiza a hinchada de 
Universidad de Chile en partido 

contra Independiente de 
Avellaneda

50% 

N°72  Septiembre S1 • 2025

Semana 4_agosto

Muerte Mineros
 Mina El teniente

71% 

Semana 1_septiembre

Muerte de Baby Bandito

23% 



¿Cuál es el mejor viral chileno?
%

14
14

10
10

9
7

5
5
5
4

3
3

2
2

2
1

5

No soy na’ material de los we…

Las mojojo y las calilas

Zafrada

Un manjars

Adiós tía Paty, adiós tía Lela

Instinto de madre leona

El tarro

Sácala de ahí, que se está quemando

La vieja roba choclo

Mira pa’ delante

Tuvo weno el cumpleaño

Engañao para Chillán

El chuña

Papá bájame

Niño Poeta

Nancy sé digna

Otro

R A N K I N G  D E  L A  S E M A N A :
E L  M E J O R  V I R A L  C H I L E N O

Casos: 700
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E V A L U A C I Ó N  E C O N Ó M I C A  P E R S O N A L
En una escala de 1 a 7, ¿cómo calificarías la situación…?

Económica y la de tu familia; Tu posibilidad para poder comprar bienes y servicios; 
Tu capacidad de ahorro e inversión; Tu capacidad para pagar tus deudas o créditos

% 
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Promedio 4 indicadores (% notas 5 a 7)
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E V A L U A C I Ó N  E C O N Ó M I C A  P E R S O N A L
En una escala de 1 a 7, ¿cómo calificarías la situación…?

% 5  a 7
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Tu situación económica y la de tu familia

Tu posibilidad para poder comprar bienes y servicios

Tu capacidad de ahorro o inversión

Tu capacidad para pagar tus deudas o créditos

-

+

2024 2025
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Ú L T I M A  C O M P R A

Casos: 700

¿Qué fue lo último que compraste esta semana? 
% 
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Arroz, legumbres y otros despensa

Carne, pollo o pescado

Pan

*Semana 7 abr se incluye pan y café entre alternativas

19

14

13

12

11

6

5

3

3

2

2

2

1

Pan

Arroz, legumbres, tallarines u otros despensa

Carne, pollo o pescado

Fruta o verduras

Medicamentos

Almuerzo o comida lista para servir

Agua o bebidas

Golosinas como galletas, chocolates u otros

Zapatillas o ropa

Artículos de aseo personal o belleza

Café

Artículos de limpieza o para el hogar

Helados
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E X P E R I E N C I A  C O N  I N D U S T R I A S
¿Con cuál de las siguientes industrias has tenido alguna experiencia como cliente o usuario durante los últimos tres meses? 

% Sí
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E V A L U A C I Ó N  D E  I N D U S T R I A S
Usando una escala de 1 a 7 como en el colegio, donde 1 es “pésimo” y 7 es “excelente”, 

¿Cómo evaluarías la forma en que las siguientes industrias se relacionan con sus clientes/consumidores? 
% Notas 6 y 7
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E X P E R I E N C I A  Y  E V A L U A C I Ó N  D E  I N D U S T R I A S

AFPs

Automotoras

Autopistas

Bancos

Cajas de Compensación

Clínicas

Compañías de SegurosCooperativas

Empresas de celularesEmpresas de delivery

Empresas de internet y TV

Empresas de ss. de agua

Empresas de ss.de gas

Empresas de ss.de luz

Estaciones de servicio

Farmacias

Fonasa

Hospitales públicos

Inmobiliarias Isapres 

Líneas aéreas

Malls

Multitiendas

Mutuales

Supermercados

Universidades 
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M A R C A  D E S T A C A D A  P O R  B U E N A  R E L A C I Ó N  C O N  C L I E N T E S
¿Qué marca o empresa dirías que destaca por su buena relación con los clientes?  

% Espontánea

*Menciones sobre 2%.

6
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4
5

4
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8

5 5
4 4

1

3
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8

5 5 5 5
4

3
2 2

Lider Wom Falabella Entel Copec Jumbo Movistar Colun BancoEstado

Mayo 2025 Julio 2025 Septiembre 2025
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P R O B L E M A S  C O N  E M P R E S A S

Durante el último mes, ¿tuviste algún problema con algún 
producto que compraste o servicio contratado?

% Sí

Frente al problema que tuviste, ¿reclamaste o 
realizaste alguna acción al respecto? 

% Sí 

Casos: entre quienes tuvieron 
problemas con la empresaCasos: 700
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A C C I Ó N  F R E N T E  A L  P R O B L E M A

¿Qué acción realizaste? 
% 

Casos: entre quienes tuvieron 
problemas con la empresa y realizaron 

reclamos o algo al respecto

¿Y cómo evaluarías la respuesta de la 
empresa frente a tu reclamo? 

% 

84
91 88

81
92

77
84

7 7 6
15

9
18

11
1 1 3 1 1

Noviembre 
2024

Enero 2025 Febrero 
2025

Marzo 2025 Mayo 2025 Julio 2025 Septiembre 
2025

Comunicación directa con la empresa para dar solución al problema
Reclamo en el Sernac
Funa a la empresa en redes sociales

28

25

37

20 20 21

29
26

35
38

35 33
39

35

46
40

25

45 47

40
36

Noviembre 
2024

Enero 2025 Febrero 
2025

Marzo 2025 Mayo 2025 Julio 2025 Septiembre 
2025

Buena; quedé satisfecho/a con la respuesta y la velocidad de esta
Regular, quedé conforme, pero podría haber sido más rápido o mejor
Mala, quedé disconforme con la velocidad y respuesta entregada
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Comunicación04.
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Colun

Soprole

SAMSUNG

Copec

Nestlé

Coca-Cola

Falabella

Jumbo

Carozzi

Nike

Movistar

Entel

Casos: 700

M A R C A S  R E L E V A N T E S :  T O P  5

5°lugar

1°lugar

Pensando en las marcas que son relevantes en tu 
vida, ¿cuál es la primera que viene a tu mente? 

% Espontáneo

Evolución en ranking de posición
Marcas Top 5
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Pensando en las marcas que son relevantes en tu vida, ¿cuál es la primera que viene a tu mente? 
% Espontáneo

E V O L U T I V O :  M A R C A S  R E L E V A N T E S

Semana 11_agosto
Lider

14% 

Semana 4_agosto
Lider

13% 

Semana 1_septiembre
Lider

14% 

Semana 18_agosto
Lider

12% 
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Semana 25_agosto
Soprole

13% 
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Wom Lider Falabella Colun Soprole

P U B L I C I D A D  M E M O R A B L E :  T O P  5

Casos: 700

Evolución en ranking de posición
Marcas Top 5

5°
lugar

1°
lugar

¿De qué marcas has visto publicidad que te 
haya gustado esta semana? 

% Espontáneo

2024 2025
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¿De qué marcas has visto publicidad que te haya gustado esta semana? 
% Espontáneo

E V O L U T I V O :  P U B L I C I D A D  M E M O R A B L E

Semana 11_agosto
WOM

10% 

Semana 4_agosto
WOM

11% 

Semana 1_septiembre
WOM

7% 

Semana 18_agosto
WOM

9% 
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Semana 18_agosto
WOM

11% 



Casos: 700

C A M P A Ñ A  P U B L I C I T A R I A  E V A L U A D A
 D E  M A N E R A  G U I A D A  

A continuación, se presentó el siguiente video publicitario, el cual fue mostrado con subtítulos para una mejor comprensión
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26%

74%

Sí No

¿Lo habías visto o te habían comentado algo sobre este comercial?
% 

C O N O C I M I E N T O  D E  L A  C A M P A Ñ A  P U B L I C I T A R I A

Casos: 700
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14%

18%

68%

Excelente + Muy Bueno (Notas de 6+7)

Bueno (Nota 5)

Regular + Malo + Muy malo + Pésimo
(Notas 1 a 4)

Según cuanto te gusta, que nota de 1 a 7 le pondrías (1 es pésimo y 7 es excelente)
% 

E V A L U A C I Ó N  D E  L A  C A M P A Ñ A  P U B L I C I T A R I A

Casos: 700

16 16
9

15 13 15 17 14 1212
19 23 21

15
22 24 21
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Notas 6+7 Nota 5 Notas 1 a 4
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¿Cómo evalúas de 1 a 7 los siguientes aspectos? 
% 

E V A L U A C I Ó N  D E  L A  C A M P A Ñ A  P U B L I C I T A R I A

Casos: 700

N°72  Septiembre S1 • 2025

21

24

40

20

14

22

59

62

38

El mensaje

La idea creativa

La protagonista

Nota de 6 + 7 Nota 5 Notas 1 a 4



23%

45%

32%

Conservador

Moderno / innovador

Ambos

¿Crees que el comercial está dirigido a un público más bien…?
% 

I D E N T I F I C A C I Ó N  D E  L A  A U D I E N C I A  D E L  C O M E R C I A L

Casos: 700
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Coyuntura: 
Vejez Soñada05.



23%

8%
19%

46%

4%

En la playa
En la montaña
En la ciudad
En el campo
Otro

¿Dónde imaginas pasar tu vejez soñada?
% 

L O C A C I Ó N  P E R F E C T A  P A R A  L A  V E J E Z

Casos: 700
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En la playa En la montaña En la ciudad En el campo Otro
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En una escala donde 1 es nada de acuerdo y 5 es muy de acuerdo, qué tan de acuerdo estás con las siguientes frases:
% 

L A  V E J E Z  S O Ñ A D A

Casos: 700
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41

71

73

74

78

88

92

19

20

16

17

16

9

7

40

9

11

9

6

3

1

Me imagino en mi vejez adoptando más mascotas que ahora.

Cuando sea mayor quiero estar rodeado/a de familia y amigos.

Quiero que mi casa sea el lugar favorito de mis nietos/amigos/familia.

Mi vejez soñada incluye viajar y conocer nuevos lugares.

Quiero dedicarme a un hobby que ahora no tengo tiempo de hacer (pintar, 
escribir, tocar un instrumento, etc.).

Me imagino viviendo con comodidad y sin preocupaciones económicas, un 
estilo de vida tranquilo y en contacto con la naturaleza.

Me gustaría seguir aprendiendo y manteniendo mi mente activa.

Muy de acuerdo + De acuerdo (Notas 4 y 5) Ni en acuerdo ni en desacuerdo (Nota 3) Poco de acuerdo + Nada de acuerdo (Notas 1 y 2)



E N V E J E C E R  J U N T O S  C O N  M U C H O S  R E C U E R D O S

¿Qué estilo te gustaría ser de abuelo/a soñado/a?
% Respuesta múltiple

Casos: 700

53

19
9 7 6 2 4

Con mi 
esposo/a o 

pareja

Solo/a, 
disfrutando mi 
independencia

Con mis hijos En una 
comunidad 

para adultos 
mayores 
activa y 

entretenida

En una casa 
compartida 
con amigos, 
contratando 

una enfermera

En un asilo con 
servicios 

completos

Otro

¿Cómo te imaginas viviendo en tu vejez soñada? 
%

39

31

23

15

13

12

6

El/la sabio/a que siempre 
tiene una historia

El/la viajero/a incansable

El/La chef de la familia

El/la jardinero/a zen

El/la artista creativo/a

Abuelo/abuela fiestera

El/La abuelo/a influencer
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¿Qué tan fácil o difícil te resultaría aceptar cada uno de los siguientes aspectos relacionados con la vejez?
Donde 1 es me resultaría muy difícil aceptarlo y 5 es me resultaría muy fácil aceptarlo

% 

A S P E C T O S  R E L A C I O N A D O S  C O N  L A  V E J E Z

Casos: 700
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43

44

45

70

78

80

27

24

23

17

12

11

30

32

32

13

10

9

Usar audífonos para oír mejor

Usar bastón para caminar

Usar prótesis dentales

Tener arrugas naturales

Tener canas visibles

Usar gafas de lectura

Me resultaría muy fácil aceptarlo + Me resultaría fácil aceptarlo (Notas 4 + 5)

No me resultaría ni fácil ni difícil aceptarlo (Nota 3)

Me resultaría muy difícil aceptarlo + Me resultaría difícil aceptarlo  (Notas 1 + 2)



L A S  C A N A S  C O M O  S Í M B O L O  D E  B E L L E Z A  N A T U R A L
Para ti, las canas son más….

%

Casos: 700
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65%

16%12%

7%

Una parte inevitable, pero natural

Un toque de estilo (cabello plateado)

Una señal de madurez

Un símbolo de experiencia

58
72

15 1716
811 4

Hombre Mujer

Una parte inevitable, pero natural Un toque de estilo

Una señal de madurez Un símbolo de experiencia



E L  G U S T O  D E  E S T A R  J U B I L A D O
Si pudieras gastar tu jubilación en un solo gusto, ¿cuál sería? 

% Espontánea

Casos: 700

55

7

5

4

3

3

2

2

7

5

Viajar

Gastarlo en la casa

Comida

Casa en el campo

Vivir en tranquilidad

Mi familia

Compras

Video juegos

Otros

No sabe

*Menciones sobre 2%
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M A R C A S  E  I N S T I T U C I O N E S  Q U E  S E  
P R E O C U P A N  P O R  L A  V E J E Z

¿Qué marca dirías que se preocupa por las personas 
mayores de 60 años? 

% Espontánea

Casos: 700

¿Y qué institución dirías que se preocupa de los adultos mayores? 
% Espontánea

6

5

5

2

2

2

2

54

Ensure

Corega

Caja de compensación

Pañales

AFP

Farmacias

Colun

No sabe / Ninguna

11

9

5

4

3

3

3

2

2

2

30

17

Servicio Nacional del Adulto 
Mayor

Fundación Las Rosas

Cajas de compensación

Municipalidad

Estado

Fonasa

Hogar de Cristo

Cesfam

Hospitales

Otras

Ninguna

No sabe/No recuerda
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E s t u d i o

Nueva de Lyon 145 Piso 2, 
Providencia Santiago, Chile.

cadem@cadem.cl
+562 2438 6500

www.cadem.cl
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